

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
20 ИЮЛЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Решения пленума обкома ВКП(б) — боевая программа действий

Сегодня в поселке Тосно, в районном клубе собираются активы районной партийной организации. Актив заслушает и обсудит итоги пленума Ленинградского обкома ВКП(б).

Решения пленума обкома партии для всех партийных организаций, для каждого коммуниста в отдельности, являются боевой программой действий по уходу из посевами, по уборке и заготовке кормовых и зерновых культур, картофеля и овощей, по организации труда и укреплению государственной и колхозной инфраструктуры.

Постановления „О работе Новгородского и Псковского РК ВКП(б) колхозов и территориальных партийных организаций”, „О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) в СНК ОССР „Задачи в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов” в Боровичском, Псковском и Тосненском районах, конкретно, на опыте первых районов, учат как надо строить работу, чтобы добиться успехов в решении первоочередных задач, стоящих перед трудящимися Тосненского района.

Пленум Обкома ВКП(б) яко-

было отметил, что Тосненский районный райсовет депутатов трудящихся, паряду с некоторыми другими районами области „сорвал выполнение государственного плана посадки картофеля и овощей, посев кормовых культур, клевера, план района сева в тем самым самым серьезный ущерб государствству и общественному хозяйству колхозов”.

Перед ними стоит задача выявлять и устранять отставание района. Большевистской организацией уход за посевами обеспечить высокие урожаи на каждом гектаре, парядко подготовиться к сбору, привести ее в сжатые сроки, недопустить даже малейших потерь и этим быть в известной степени

обязанность агитколлективов, агитгрупп, агитаторов широко разъяснять решения пленума широким массам колхозников и колхозниц. Долг реди коллегий стечений газет колхозов, сельсоветов организовать регулярное освещение хода выполнения этих решений, повседневно мобилизовать колхозников на выполнение важнейших хозяйствственно-политических задач.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии работы Тосненской МТС. Бюро установило, что несмотря на наличие всех возможностей (представители, кадры, запасные части) ремонт тракторов и уборочных машин организован неудовлетворительно. За необеспечение руко-

директором МТС выдвинут, работавший до этого старшим агрономом МТС, тов. Ребров.

Работа звеньями повышает производительность труда

Организация труда на сеноуборке

Если наши колхозы не соединят прочной кормовой базы, то дальнейшее развитие общественного животноводства может задержаться. Сейчас наступила самая горячая пора сенокоса. Но, к сожалению, еще многие колхозы нашего района по-настоящему не развернули сенокос. Во многих колхозах не уплотнен рабочий день, при теряется драгоценное время, колхозники работают скопом.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся 16 июля в своем решении отметил, что в колхозах Рабочего сельсовета сенокос проходит медленно, вся рабочая сила не используется, машины на помое не работают.

В колхозе им. Крупской сенокос начали 5 июля. Всего на сенокосе работало 5 человек, звеньевую работу не было. Колхоз имел способность 182 гектара, в том числе 24 гектара полевых покосов. На 16 июля колхозом было выкошено 25 гектаров, но из них 15 не убрано. Сенокос затянулся надолго. Благодаря тому, что в дела колхоза вмешался Исполнком и указал на имеющиеся недостатки, работа на сенокосе вскоре изменилась.

17 июля было общее собрание колхозников сельхозартели. Собрание решило перестроить свою рабо-

ту, работать также организованно, как работали и во время весенне-посевной кампании. Из трудоспособных было организовано 5 звеньев. Решили всю рабочую силу паребросить на уборку трав. Все члены животноводческого звена, свободное от работы на скотном дворе время стали использовать на сенокосе. Птицевод колхоза начал обкапывать траву, растущую по канавам. За первую налощенную и убранную тонну сена, колхоз начисляет 20 трудодней, на 5 трудодней больше чем в прошлом году. Коих Вирпадзе, работая со своей семьей на сенокосе, за несколько дней заработал более 10 трудодней.

Вместе с тем лошади у тов. Вирпадзе находятся в образцовом состоянии. Полное звено составляет семья колхозника тов. Чичагова. Его жена работает в колхозе, но кроме этого часто бывает и на сенокосе. Немалую помощь колхозу оказывают и производственники. Тов. Головин и Липиневич в свободное от дежурства время работают на колхозных полях. У каждого из них в этом году заработано более чем по 100 трудодней.

В звенья входят колхозники, которые имеют большой опыт в работе прошлых сенокосов, склонные, дружные в работе. Бригадир полеводческой бригады тов. Дрейман говорит сам, показывает образцы в работе и этим подталкивает остальных колхозников. Выступая на общем собрании тов. Дрейман заявил:

Его жена работает простое, этим самым повышим производительность труда.

Тов. Дрейман подчеркнул все колхозники.

С нового года колхоз приступает к сплете ширсти государства. Овцам необходим веточный корм. Зав. молочно-товарной фермой тов. Н. Я. Эндреев предложила для заготовки этого корма создать бригаду подростков. Ребята с большим удовольствием пошли на заготовку веточного корма. Они обязались заготовить его несколько тонн.

Наряду с сенокосом, не забывают в колхозе и овощи. Овощеводческая бригада ежедневно проводит поливку овощей, прополку, рыхление междуурядий. На некоторых участках картофель окучивается третий раз.

Передана на строго индивидуальную сельшину колхоз им. Крупской сенокос закончит в самые сжатые сроки.

А. Клестов.

Скошено 45 гектаров

В колхозе „Нурма”, Шапкинского сельсовета, из 115 гектаров скошено 45. В колхозе работают звеньями, на основе индивидуальной сельшины. Колхозник тов. К. К. Ливерт на сенокосильце вместо 2,25 гектара по норме сканивает 3 гектара. Всего на сенокосе работают 3 сенокосильца. За каждый звено закреплена одна сенокосильца.

В. Баркова.



Пять семей колхоза „Выгорский”, Каравановского района, переселились из Карельской перешейка в Каравановский район. На снимке (слева) Михаил Николаевич Благов — участник боя с белофинами — показывает колхозникам переселенцам из Каравановского района (слева направо): первый ряд: Н. Николаев, Е. Александров, Ф. Михайлов; второй ряд: М. Федорова, А. Панова, Д. Федорова и Е. Андреева.

Почему пустуют наши спортплощадки

Лет 5—6 назад, физкультурная жизнь включом была и в Любани, и в Тосно, и в других поселках нашего района. Ни одного вечера не проходило, чтобы на спортплощадках не играли в футбол, волейбол, городки или какие-либо другие спортивные игры. Спартакиады, соревнования, пробеги, походы — все это было неотъемлемой частью физкультурной работы.

И вот, теперь, в 1940 году, когда физическая культура в нашей стране как никогда развита, в Тосненском районе уважать ее явно перестали.

Не слышно задорных молодых голосов на спортплощадках. Да и сами спортплощадки представляют довольно унылую картину. В Тосно ее принимались несколько раз обновлять, но до сих пор так и не обновляли. В Любани спортплощадка когда-то была в хорошем состоянии. А сейчас... забер разломан и растаскан, в раздевалке поселили жильцов, поле запущено. В Саблино имеется хорошая спортплощадка, принадлежащая Ижорскому заводу, а теперь перешедшая в ведение Ульяновского поссовета. О ее использовании и сохранении заботятся очень мало. Немногие лучше дело и на Ульяновском заводе.

Чем же обвинять, что молодежь не проводит свое время на спортивных площадках.

Причин много. Прежде всего бросается в глаза то, что средства, отпускаемые на физкультурную работу или не расходуются, или расходуются без всякого контроля.

Вот, например, общество «Спартак» при Тосненском разнотипном союзе, имеющее по смете свыше 60.000 рублей и двух освобожденных работников, никакой почти работы не ведет. Руководители же «Спартака» и разнотипного союза свою деятельность стараются свалить на районные организации.

Второй причиной является отсутствие ясного руководства и контроля за физкультурной работой со стороны профсоюзных, комсомольских и партийных организаций. На станции Любань для физкультурной работы есть все условия. Спортивные залы, клуб, масса молодежи и, наконец, недалеко расположенные, отделенческий и дорожный советы общества «Локомотив». Но вся работа взвалена на плечи 1—2 человек. Комсомольская организация станции отвернулась от этого дела.

Парторганизация ни разу не обсудила вопроса о состоянии физкультурной работы.

Некоторые комсомольские организации (Лисинский техникум, леспромхоз) не плохо занимаются вопросами физкультурной работы. Но основная масса организаций все же недооценивает физкультуру и не обсуждает даже у себя вопросов о слажче норм ГТО и о создании физкультурных кружков.

XI пленум ЦК ВЛКСМ еще раз напоминает:...Раз мы не можем добиваться, чтобы комсомольцы во вредные приказы, а по своему комсомольскому долгу каждый день заниматься физкультурой? Здесь величина будет: сила личного примера...

К сожалению, многие комсомолы и секретари комитетов не только не занимаются физкультурой, но даже имеют о ней весьма скучное представление.

Физкультура и спорт должны пронизывать быт советских людей с детского возраста. Директора же школ нашего района физическому воспитанию ребят не придают серьезного значения. В Любанская, Тосненская, Бадьевская средняя и во всех почти неполных средних школах нет никакого физкультурного оборудования. На 21 неполную среднюю и 9 средних школ района имеются только 4 преподавателя физкультуры. Отсюда понятно почему юноша или девушка, оканчивающие «отличником» школу, не увлекаются спортом, а подчас не умеют ни бегать, ни прыгать, ни плавать.

Наш долг выправить это положение, восстановить физкультурную работу в районе.

Евг. Сытый.

Письма в редакцию

Во что колхозникам обошелся «Петров день»

В некоторых колхозах Пельгорского сельсовета справляли поповские праздники «Петров день». Например, в сельхозартели «Искра» в этот праздник 77 человек 3 дня прогуляли. За эти три дня в колхозе было потрачено 231 трудодень. А трудодень в прошлом году был векский — 9 рублей. Счетовод колхоза тов. Алексеев подсчитал, что во что обошелся колхозу «Петров день». Одними только наличными деньгами колхозники принесли щедрый на 2979 рублей. Тов. Алексеев тут же прикинул расход своей семьи на этот праздник. За праздник она прогуляла 500 рублей. 84 хозяйств деревни Раммы на «Петров день» израсходовали около 42.000 рублей.

За 3 дня колхоз имел возможность убрать 1500 пудов сена. Руководство колхоза вместо того, чтобы быстрее убрать сено, вместе с остальными колхозниками занялось пьянкой. Такая картина была в соседнем колхозе «Прудка». 28 членов колхоза 3 дня не выходили на работу. Своему колхозу они причинили большой убыток. Не убрали 300 пудов сена.

14 хозяйств нашей сельхозартели, — заявляет председатель колхоза тов. Филиппов, — прогуляли 4600 рублей.

Эти цифры наглядно показывают вред поповских праздников. Михайлов.

Выполнять противопожарный режим

Пожары наносят значительный ущерб государству. Чтобы предотвратить их необходимо строгое выполнение противопожарного режима.

Не все благополучно с этим делом, у нас, в Тосно. Взять хотя бы к примеру артезианские колодцы. Зачастую из них с трудом

можно накачать ведро воды. Водоемы запущены и вода из них почти вся используется для поливки огородов.

Поселковый совет должен позаботиться о выполнении всех требований противопожарного режима.

Афанасьев.



Зоя Е. В. Зайцевой колхоза «Красный Бород». Домлинского района, благодаря широкому применению агротехники, имеет хорошие виды на урожай льна. На снимке: засевав Е. В. Зайцева на своем участке.

Стенгазета может выходить чаще

Наши в колхозе «Коркино», Хоченского сельсовета, вышел 2-й номер стенгазеты «Коркинец». Два номера за 6 месяцев, это безусловно очень мало. А о том, что недостаток в работе колхоза много и что писать есть о чем, говорят сами факты изложенные в газете.

В нескольких заметках говорится о плохом отношении к конскому поголовью и о различестве таких колхозников, как Вакулов, который изъездил прикрепленную лошадь на подрядах, а теперь переключился на других.

В заметке «Губят овощи» сигнализируется о том, что по вине кониха Е. Печин-

кова лошадьми съедены в стахановской овощной участке второго звена. Об этом рассказывается в ряде замечаний. В них можно узнать, что управление колхоза при наличии своих специалистов — дриночников назначало постороннего человека, работающего к тому же очень плохо. Пастухи Васильев П., Кузнецов В. несколько раз сорвали трехкратную дойку, в результате чего убой за эти дни сократился на 65—70 литров.

Газета должна чаще выходить, беспощадно притесняя плохую работу. Правление колхоза необходимо регулярно обсуждать материалы, помещенные в стенгазете и принимать по ним меры.

И. Я. Конинкин.

Растет и крепнет колхоз «Басино»

В колхозе «Басино», Доросельского сельсовета, каждый год удачно увеличивается количество скота. В настоящее время ферма имеет 18 дойных коров и 22 головы молодняка. Большое успеха добились и колхозники на свиноферме. Плану на 1940 год колхоз должен иметь 8 свиноматок в настоящее время имеется 9, из которых некоторые скором времени будут иметь опорос.

Члены колхоза «Басино» имеют поросят. Правление колхоза заботится и о своих колхозниках. Помогают им приобрести коров, свинью, овец.

Но поющим колхозу не всегда перевыполнял план: вместе 19, есть 20 лошадей.

Работники животноводства заботливо ухаживают за скотом, стараются коровы как можно лучше.

Следует отметить 50-летнюю тов. Г. С. Конинкину. Она каждую корову присматривает, хорошо накормив во-время подонт.

Хорошо будет ухаживать за коровами, они и в лох больше дают, — говорит тов. Кожевникова, на хо то, что до этого времени мы, работники МТФ, имели халатов.

Не плохо работает и артезианский колхоз тов. Сударкина. Сама ухаживает за телями. Тов. Сударкина здравляет: — Я не жалею ни времени, ни сил. Мы добились того, чтобы наши молодые товарищи фермы были передовой фермой в Добросельском сельсовете.

Заботясь о развитии животноводства, колхоз убрал больше 1000 пудов сена. В. Даченко.

Еще раз об МТС

В многих колхозах Чусовского сельсовета имеются поля, которые нужно вскапывать под пар, раскапливавшие. Эти поля требуются давно, но пока не делаются. О наступлении сезона всеноуборочной компании все колхозники хотят на уборке сена.

Одновременно с сеноуборочной кампанией в колхозах идет подготовка к уборке урожая. Зерновые быстро зреют, их нужно убрать во-время и без поздней. В этом деле Тосненская МТС обнажала оказала колхозам большую помощь, но и одна из этих особых кампаний не без покоя руководство МТС. В колхозах нашего сельсовета имеется три трактора, но они не оказывают никакой помощи колхозам.

Как же МТС будет работать на уборке урожая, это пока неизвестно.

Ф. И. Чайков.

Как работает наше овощеводческое звено

Рассказ звеньевого овощеводческого звена № 3 колхоза "Вторая Пятилетка", Любанского сельсовета, т. Ефрема Каркоцкого.

В нашей деревне Малое Переходное, Любанского сельсовета, давно организован колхоз. Овощное хозяйство в колхозе недовольствуется.

— На нашей земле хорошие овощи не вырастут, так решили руководители нашего колхоза.

Это, конечно, не верно. Сразу хорошо подготовить почву и удобрить, организовать хороший уход за семенами овощей, произвести подкормку, то можно сбратить высокий урожай.

Я и подсчитал, то оказалось,

что с одного гектара посева имеется возможность получить около 3000 рублей дохода. Одним словом овощного хозяйства в колхозе имеет все условия, получить около 3000 рублей. А при таких природах, каких заведены в нашем колхозе "Вторая пятилетка" вряд ли, что мы и 4000 рублей получим от овощеводства.

То, что в нашем колхозе можно вырастить отличные овощи, это и уже доказал своим прошлогодним опытом. В 1939 году я доказал того, что руководство колхоза за меня закрепило определенный участок овощей площадью 50 гектаров. На этот участок я посеял 28 соток картофеля моркови и 22 сотки капусты.

Когда в нашем колхозе начали, что я для слова обратить много хороших людей, то кое-кто даже в лицо говорили, что, этот затем ничего не будет, а только оскаляться. Но я на это не обращал внимания. Уже я за что избыту бешеную, то дело довожу до конца. И я вырастил такие овощи, что и самому не верилось, что в нашей местности могут расти такие крупные моркови и капуста. На заготовительном пункте все овощи с моего участка пришли первым ряром. Вес одного кочана капусты в среднем был меньше 5 килограммов.

Одного моего участка сударству было сдано более 1470 рублей, а я посева овощей наш колхоз сдал меньше чем 2000 рублей. Этот призер говорит за то, что за овощами ухаживать нужно настоящему, хорошо использовать агротехнику. Я и сделал. А в колхозе были овощи кое-как, лишь только поскорее. В уходе за посевами допустили ошибку, овощные поля были разбиты на участки, их не закрепили за семенами и все колхозники работали скопом.

Казалось бы, что руководство колхоза должно было подзадуматься над

В колхозе "Вторая Пятилетка", Любанского сельсовета, было создано 3 овощеводческих звена. Первым звеном руководит т. Н. Бабкин, руководство вторым звеном поручили Андрееву и третьим звеном руководят Е. Каркоцкий. Бригадиром овощеводческой бригады работает т. Мунинцын. Превление колхоза недовольствует овощеводство, бригадир Мунинцын не руководит звеньями. В итоге звеньевый Андреев на работу не выходит, следуя ее примеру на работают и колхозники Нарышкина, А. Е. Иванова, О. Чернова, П. Гордеева и др. Звеньевый Н. Бабкин работает сама хорошо, но не встречая помощи со стороны правления не может наладить работу. В итоге первые два звена почти распались. Звено № 3 благодаря настойчивости и самоотверженности звеньевого Каркоцкого работает отлично и добивается высоких урожаев. Руководству колхоза надо наладить работу первых двух звеньев. Опыт Каркоцкого следует перенести во все овощные звена не только колхоза "Вторая Пятилетка", но и других колхозов района. Долг сельсовета больше оказывать помощи овощеводам.

Ниже мы помещаем рассказ тов. Каркоцкого о работе звена.

этим положением и сделать для себя определенные выводы, учтеть ошибки прошлого года и не допустить их вновь, но руководство колхоза и не подумало изжить свои антиовощные настроения.

В начале прошлого года было организовано 3 овощеводческих звена. Из этих трех звеньев два в деревне Большое Переходное распались.

Я хочу поделиться опытом работы своего овощеводческого звена. За моим овощеводческим звеном закреплено около 2-х гектаров овощей. Посевы следующие овощные культуры: морковь, огурцы и свекла; посажено больше 50 соток гектара капусты. В моем звене работают 6 колхозников. За каждой колхозницей и закреплен определенный участок овощей. Поэтому каждый член моего звена старается, как можно лучше ухаживать за своим участком овощей. На овощном поле моего звена никто никогда не видел ни одной травинки. Все сорняки травы мы удаляем. Когда пропалываем, то все сорняки собираем в корзины и относим их подальше за посевами овощей. Междуурядья посевов содержим в образцовом состоянии, часто их рыхлим. Первую прополку моркови, свеклы, укропа мы сделали давно. Капусту пробороздили окучником. Сейчас капусту пропалываем и подкармливаем ее естественными удобрениями и вместе пропавшей, подсаживаем другими корнями капусты.

Когда на капусте, высажен-

женной в открытый грунт, появились вредители, то приняли все меры для полного их уничтожения. Бороться с овощными вредителями пришлось крепко. Применили парижскую землю.

Само собой разумеется, что успех каждой работы решают люди, которые честно и самоотверженно работают. А в моем звене все колхозники работают постахановски, любовно ухаживают за посевами овощей. Александра Платоновой свой участок содержит в отличном состоянии. Все 15 соток гектара капусты, 6 соток гектара моркови, свеклы и урожай она тщательно прополола. Александра Платонова всегда первой заканчивает прополку и окучивание капусты.

В прополке овощей тов. Платоновой не плохо помогает дочь школьница. Свой участок моркови они пропололи вторично. Примеру Александры Платоновой следуют все колхозники моего звена. Например, Анна Платонова тоже не хочет отставать от Александры Платоновой.

Если Александра быстро и хорошо полет овощи, то я еще лучше буду ухаживать за посевами овощей, — так заявила Анна Платонова.

У нее слова не расходятся с делом. Свой участок овощей она приводит в образцовый порядок. Тоже самое делают и колхозники Е. Грузова, Е. и О. Паршуковых. Но, к сожалению, я еще не могу похвастаться работой Елены Каркоцкой, т. е. моей жены. Она немного пострадала. На ее

участке имеются сорняки. Теперь она самосильно работает, удаляя траву со своего участка.

В настоящее время, как видно, в моем овощеводческом звене дело обстоит не плохо. Но эти успехи пришли не сами по себе, а за это мы боролись упорно и настойчиво.

С самого начала этого года перед нами было много трудностей. Мне сразу же сказали, что рассады капусты не дадут. Да откровенно говоря я и не надеялся. Но эти успехи пришли не сами по себе, а за это мы боролись упорно и настойчиво.

Я решил во что бы то ни стало сам посадить и вырастить капусту еще лучше, чем в прошлом году.

План выращивания капусты у меня был такой: кущить семянки капусты, в своем дворе сделать парники для выгонки рассады. Парники я сделал быстро. А вот с семенами было тяжело. Их на семянки деньги хотели купить, но это оказалось не так то просто. Руководство колхоза заставляло прополнять выгонку рассады из-за позднего сорта, но с этим я ни за что не согласился. И вот почему. Я на своем опыте убедился, что ранняя капуста у нас растет лучше. Это одно. А другое — мы прежде всего должны позаботиться о том, чтобы как можно больше и лучше в ражье сдавать овощной государству. С трудом, но все-таки я достал семянки ранней капусты. Сам вырастил рассаду и она великолепно пришла в рост. Капуста уже завишилась.

Правильно говорится, что под лежатий камень вода не течет. В каждом деле, а особенно в овощеводческом звене, нужно проявлять свою инициативу и смекалку.

Застрельщиком борьбы за высокие урожаи овощей должен быть сам звеньевый овощеводческого звена. Лично сам и на работу в овощное поле выхожу в 6 часов утра и конца работы поеду вечером. Особое внимание я обращаю на то, чтобы на посеве овощей было больше влаги. Огурцы я ежедневно поливаю утром и вечером. Окучивание капусты в моем звене производится вручную, лопаткой. Я считаю, что так окучивать лучше. Капусту мы высаживали на гребнях, но в них сделали большие углубления так, чтобы в них оставалась больше влаги.

Было бы неверно, если я умолчал о своих недочетах в работе. Например, я не сказал о том, как проводим подкормку овощей. А это я сделал умышленно. К моему стыду нужно признаться, что подкармливаю мало, недостаточно. Капусту требуется обязательно подкармливать суперфосфатом, но я этого не делаю. Руководство колхоза не беспокоится о том, чтобы для моего звена приобрести достаточное количество суперфосфата. Виноват я сам.

План выращивания капусты у меня был такой: кущить семянки капусты, в своем дворе сделать парники для выгонки рассады. Парники я сделал быстро. А вот с семенами было тяжело. Их на семянки деньги хотели купить, но это оказалось не так то просто. Руководство колхоза заставляло прополнять выгонку рассады из-за позднего сорта, но с этим я ни за что не согласился. И вот почему. Я на своем опыте убедился, что ранняя капуста у нас растет лучше. Это одно. А другое — мы прежде всего должны позаботиться о том, чтобы как можно больше и лучше в ражье сдавать овощной государству. С трудом, но все-таки я достал семянки ранней капусты. Сам вырастил рассаду и она великолепно пришла в рост. Капуста уже завишилась.

В заключение следует отметить, что руководство колхоза на овощное хозяйство мало обращает внимания. А этому безобразию пора положить конец.

Колхозники моего звена горят желаниям вырастить хорошие овощи для трудящихся Ленинграда.



